

Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVII - Nr. 9960

4 PAGINI - 30 BANI

Vineri 11 decembrie 1981

16-20 decembrie, la Baia Mare

CAMPIONATUL BALCANIC DE HANDBAL MASCULIN, O NOUĂ ETAPĂ ÎN PREGĂTIREA „MONDIALELOR”

Participă echipele Iugoslaviilor, Bulgariei, Greciei, Turciei și României

Handbalul a intrat foarte recent în sfera campionatelor balcanice, prima ediție — și aceea mai mult cu titlu experimental — desfășurându-se în anul 1979, în Iugoslavia. Anul trecut s-a disputat, în Bulgaria, cu o participare mai numeroasă, ediția a II-a. În ambele întreceri victoria a revenit echipei Iugoslaviilor, reprezentantele noastre clasându-se pe locul secund. Trebuie menționat, însă, că în nici una dintre aceste ediții handbalul românesc nu s-a prezentat cu cel mai bun lot al său. La debut a luat parte formația B, iar anul trecut a evoluat echipa I, dar fără jucătorii de la Steaua, angajați la acea



Aruncă la poartă Radu Voinea, căpitanul echipei reprezentative și conducătorul ei de joc. Sperăm să-i conducă din nou la victorie pe „tricolori”. Foto: Dragoș NEAGU

Intre 16 și 20 decembrie este programată în sala „Dacia” din Baia Mare ediția a III-a a Campionatului Balcanic de handbal masculin. Și-au anunțat participarea reprezentativele Iugoslaviilor, Bulgariei, Greciei, Turciei și României, țara noastră urmând a fi prezentă cu formațiile A și B, ultima neintrând în clasamentul oficial. Nici de această dată echipa României nu va fi în plinătatea forțelor sale. O seamă de jucători titulari sunt, în continuare, indisponibili, iar la cirna lotului a rămas — solitar — Lascăr Pană, colegul său Nicolae Nedel, fiind bolnav, internat în spital.

Fără îndoială, Campionatul Balcanic este o competiție menită să contribuie activ la popularizarea și dezvoltarea handbalului în această zonă a Europei. Beneficiind de două formații — România și Iugoslavia — cu un înalt nivel valoric, cu un palmares impresionant în activitatea internațională și aflate în permanență în pas cu cele mai recente inovații tehnico-tactice, competiția oferă echipei care abia acum își încep ascensiunea — Grecia și Turcia — ca și selecționatelor Bulgariei, ambițioasă să intre în elită, posibilități largi de a învăța, de a se testa și de a-și corecta programul

pregătirilor. Disputa pentru primul loc le angajează — deocamdată — tot pe echipele României și Iugoslaviilor, dar este sigur că nu peste multă vreme grupul favoritelor se va mări considerabil, iar nivelul gene-

Hristache NAUM

(Continuare în pag 2-3)

SEZONUL DE FOTBAL S-A ÎNCHEIAT CU UN MECI APRIG DISPUTAT



De lângă Irimescu (cărui nu i-a rămas decât să urmărească traectoria balonului...) Iordănescu s-a înălțat și a trimis cu capul balonul în poarta lui Lung. Foto: Dragoș NEAGU

STEUA 1 (0)
UNIVERSITATEA CRAIOVA 0 (0)

Spectatori — aproximativ 25.000. Șuturi 16-11 (pe poartă: 11-5). Cornere 6-5. A marcat: IORDĂNESCU (min. 66).

STEUA: Iordache 7 — Anghelini 5, Fl. Marin 7, Sameș 7 (min. 20 Iovan 7), Ion Gheorghe 8+ — Stoica 1 6, Balint 6, Mureșan 6 — Măjaru 8, Iordănescu 8+, Cămil 1 (min. 46 Sertov 6).

UNIVERSITATEA: Lung 8+ — Negriță 6, Tilihoi, Ștefănescu 8, Ungureanu 6 — Ticleanu 6 (min. 73 Ad. Popescu 6), Ciupitu 7, Irimescu 6 — Crișan 7, Cămaru 6, Cirtu 6.

A arbitrat: C. Teodorescu (Buzău) 8; la linie: C. Ghiță și R. Petrescu (ambii din Brașov).

Cartonaș galben: NEGRITA.
Cartonaș roșii: TILHOI.
Traficul Petschovichi: 10. La speranțe: 0-0.

CLASAMENTUL

1. UNIV. CRAIOVA	17	12	1	4	35-11	25
2. Dinamo	17	11	3	3	35-17	25
3. Corvinul	17	8	4	5	35-23	20
4. F.C. Olt	17	8	3	6	22-17	19
5. Sportul stud.	17	6	6	5	19-21	18
6. S.C. Bacău	17	7	4	6	20-23	18
7. F.C.M. Brașov	17	7	4	6	14-18	18
8. Steaua	17	6	5	6	17-17	17
9. U.T. Arad	17	6	4	7	20-23	16
10. „U” Cj.-Napoca	17	6	4	7	17-22	16
11. C.S. Tirgoviște	17	6	4	7	17-24	16
12. „Pol” Tim.	17	6	3	8	20-21	15
13. F.C. Constanța	17	4	7	6	19-21	15
14. Chimia Rm. V.	17	6	3	8	20-31	15
15. F.C. Argeș	17	5	4	8	14-19	14
16. Jiul	17	4	6	7	18-24	14
17. A.S.A. Tg. M.	17	6	1	10	25-22	13
18. Prag. Vulcan	17	4	4	9	10-32	12

Paul SIVĂSCU

(Continuare în pag 2-3)

O finală cu surprize, la popice

SILVIA BERINDE ȘI ION PĂGIDEAN — CAMPIONI LA INDIVIDUAL



SILVIA BERINDE

Finalele campionatelor naționale de popice la individual, femei și bărbați, s-au încheiat ieri după-amiază pe arena Voinea din Capitală cu surprize cum n-au mai fost în cele 24 de ediții ale competiției. Titlul la bărbați a revenit unui jucător din generația veteranilor, Ion Păgidean — face parte din C.S. Voinea București, are 46 de ani, este maestru mecanic la I.O.R. — care a câștigat titlul individual pentru prima oară (cu trei ani în urmă a fost campion, la perechi împreună cu Petre Purge). După proba de perechi, desfășurată cu o zi în urmă și unde ocupase alături de M. Bălescu locul patru, nimeni nu-i dădea vreo șansă la individual noului campion, deoarece cu rezultatul său de la perechi — 876 p.d. nu se afla în prima parte a tabelului cu cei 16 finaliști. Păgidean a jucat însă, foarte bine, a obținut cel mai mare punctaj al zilei, 903 și a totalizat 1779 p. la fel ca

și campionul de anul trecut, Iosif Tîșmănar, dar avind un rezultat mai bun la manșele de lovitură la „izolate” Păgidean a câștigat înscriindu-și numele pe tabelul de onoare al campionilor, acum la sfârșitul carierei sale sportive, fapt pentru care maestrul de la Industria Optică Română, care de aproape trei decenii joacă popice la nivel de performanță, merită felicitări.

La fete, supremația a revenit unei jucătoare destul de cunoscută, componentă a lotului



ION PĂGIDEAN

național de un an de zile. tinăra cooperatoare din Oradea, Silvia Berinde. Ea a jucat foarte bine și în proba anterioară, la perechi, unde a reușit un valoros punctaj, 448 fiind al doilea rezultat al zilei respective și în finală era printre favorite. Acum a avut ca adversară directă pe Elena Andreescu, deținătoarea titlului, care pornea cu un avantaj de 3 p. în jocul decisiv. Silvia Berinde a „mers”, însă în toate manșele excelent, punctând cu multă precizie mai ales la „izolate” și a obținut

Toma RĂBSAN

(Continuare în pag 2-3)

TINERI ÎNOTĂTORI DIN 9 ȚĂRI ÎȘI DISPUTĂ LA BRAȘOV „CUPA CARPAȚI”

Cu același prilej vor fi desemnați și noii campioni de juniori

În așteptarea zăpezii care să-i atragă spre pârțile de schi, iubitorii sportului din Brașov au posibilitatea unui interesant „intermezzo”... la peste 20 de grade (plus), în piscina olimpică din localitate. Federația de specialitate a

ales în acest an drept gazdă a tradiționalei competiții internaționale de înot „CUPA CARPAȚI” bazinul olimpic din orașul de la poalele Timpei,

Adrian VASILIU

(Continuare în pag 2-3)

APEL ÎNFLĂCĂRAT PENTRU APĂRAREA VIEȚII

NOBILA CAUZĂ A PĂCII

SĂ FERIM OMENIREA DE CENUȘA ATOMICĂ

Am avut prilejul, în repetate rânduri, cu ocazia diverselor întâlniri sportive internaționale sau reuniuni ale forurilor oficiale, să constat sentimentele unor oameni din toate colțurile continentului. Ei subliniau cit de important este ca pacea să fie asigurată, ca lupta pentru oprirea cursei înarmărilor să devină tot mai puternică. Iată de ce am înțeles și am aprobat cu atât mai mult sensurile adinchi, ideile nobile cuprinse în Apelul poporului român către popoarele și forțele progresiste și democratice din întreaga lume, pentru dezarmare și pace, pentru securitate, independență și progres.

„Noi, popoarele europene, fie că ne aflăm în Est sau în Vest, în Nord sau în Sud, simțim direct amenințate de armamentul nuclear existent și de cel ce ar urma să se amplaseze pe continent. De aceea, trebuie să facem totul pentru a se ajunge la oprirea amplasării

de noi rachete cu rază medie de acțiune, la reducerea substanțială — și de o parte și de alta — a acestor armamente, a tuturor armamentelor nucleare, la eliberarea totală și definitivă a continentului de arma atomică!” Iată numai una dintre numeroasele chemări ale Apelului, care demonstrează nobilele sentimente ale poporului nostru, dorința sa de a lupta neobosit pentru pace, pentru liniște pe continentul european și în întreaga lume. O luptă în care simțem conduși de cel mai iubit fiu al poporului nostru, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, proeminentă personalitate a vieții internaționale, lider al minunatei cauze care este pacea între popoare, viața lipsită de amenințarea războiului.

LADISLAU SZÖCS
secretar al Federației române de popice

Deși nu am fost prezent în marea Piață a Palatului Republicii din Capitală, am fost — ca toți cetățenii României socialiste — din tot sufletul alături de cei peste 300.000 de oameni ai muncii care, răspunzând inițiativei de pace a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, și-au afirmat cu tărie hotărârea de a lupta pentru o lume fără arme și fără războaie.

Am ascultat cu luare aminte magistrala cuvintare rostită de secretarul general al partidului, președintele României, la grandioasa adunare populară consacrată dezarmării și păcii, înflăcărată chemare adresată tuturor popoarelor lumii. Sint mîndru că acest apel la rațiune, în apărarea vieții pe planeta noastră, a libertății și independenței, pentru eliberarea omenirii de cosmarul războaielor nimicitoare, a fost recepționată cu multă sensibilitate pe toate meridianele, făcînd să se vorbească cu admira-

rație și respect despre patria noastră.

Deși foarte tânăr atunci, am cunoscut vicisitudinile celui de al doilea război mondial, am fost martorul multor lipsuri și suferințe de tot felul. Dacă la epoca respectivă, cu mijloacele de luptă de atunci, a fost așa, în zilele noastre o conflagrație mondială ar pune sub semnul întrebării însăși viața pe pămînt. Iată de ce, ca fost sportiv de performanță și, astăzi, activist sportiv, adresez tinereții sportiv al lumii chemarea să ne întrecem nu pe cimpul de luptă, cu arme de distrugere în masă care mai de care mai înfloritoare, ci să ne arătăm măiestria și puterea în întreceri sportive, pe pârțile de zăpadă, al căror alb imaculat să-l ferim de cenușa atomică.

MIHAI BĂRĂ
secretar al C.J.E.F.S. Brașov

